Esercizi sutle [RASFORMATE b1 LAPLACE

Calcolare |a +rasformata o Laplace della funzione in Flgura,.

o+ v

La funzione %(6) ha Vesyressrone,:

2t se o<t
%({:): 2 se. 1<tc3

4 se 23

O altviment’

ohe Puo\essere_ vflsan'a ne“a \(Ofma C.OdeHd:’
%(6)7- 2 85.,0) =28 ,(t-1)- &, (£-3)

dove S-2(t) & la fonmzione, gradino umhn'q e S,5(k) e s fomzrone
(émf)a ‘I’neare.

Dum)ue:

1 4-54-35__%__“_5__1-35
F)z2- g2 550 -5 ¢ = 5(12%)-ge

I.L vl

@ Antitrasformare. la funzione razonale Y(a):= 1

CRNENY)

1° metodo

V()= L - :
(5= (s~<)(o+4)  (-pa)V(s- Pz)qz(S-P:)qa

dove,
P4:4 <on q1|: 1

Pz_:‘(; con c]?_:q => 6‘2:01 (4.)2,1/]



Dunciue-‘.

#
Y(s)= R4 R Rz,/l. s Rz
5-1 S~ S+4L
con:
Run = Luan (5-pa)Y()= Lo (s/4) — 2 1
S P4 S24 (Sy/’l)(szﬂ-/l) 2
_ ‘ _ /
Rz4= L (S_PQ)Y(5): L (5/4) _ = ’ 2
55 pa SRS (s (s4)(14) 24 (¢-1)
.11 s
2 14k ' 4@"’)
A
per rozionahzzare
Moduls e fase di' Rzq Rz4 ,
AN E
- 2 1.1 :
Nzn_—\/(‘%)*(z”-)"'ﬂ[‘;g—g Pk
parte reale = % (
@z,q = dcos . ) = 3¢0% (.__?4____) - Mz,

2z
= 3cog _..J_é_) = é'n‘
2 4
i anche 3&\{“:%&/ Perche,‘ Rz,4 sta sulla
biseftrice del 2 °3uadran+e.

APFh'cando la formula:
4 (© L7 [YO] = [Ru€+ 2 Mar cos (1+84,) | 100

= [ “Z‘-@t-k é— cos (C+ A%Tf)}:ﬂ((:)

2 metodo

Yie)s —— . A BerC
(5-4)(8%1)  S-1 244

A e P‘r()it)flb i residuo in P.qZ/i.'



A= B (s-) )= 4

531

= Y(s)= j;i" N Bs+C %52+%+E55?‘+C5-E>5—C,

S-1 5%+ (5-1) (5%1)
B} (5+§)52+ (*E>+C)5+(~C+’lﬁ) 1
(5-1)(s%n) T

(5-1) (5%1)

Pev l‘usua\ﬂh‘anza del po]]‘mam.'awumefa‘f‘ore,:

1 _ -1
E7+:5_-O = B 2

-&+C:O => E):C:-/fj olc
) (vevifica)
4
~C+ 2 = = =
Ct3=1 > C=-3
W A
NOTA- e unsistons o1 Pru“ecivaaaq{
Che ncognite: una equaziong g
Tl'donofani‘e,

Am*’l'rfc)sformamdo:
s 1.
é(&): Gf 4LYC5)] E [% .Q,t-— 21 Cos(*@*z Sm(ﬁ)J ﬂ(ﬁ)

S
NOTA" Con il 19 metodo abbiamo oH{nu—f-o;

&((:ﬁ [%Qt+ éms({:-P%W)J 1)
meatre con il 2° metodo:

a(e); [ %gj’- %Cos(t)“ 3 sm(t)J 4&)

Ovvfa/vw}k} le due espressén} S0No e,cfu{vale/)-l'—,‘ /

Tnfath, cos (é—f— FT)= cos(t) cos(2T) ~sin(t) sin (27 = -:‘gf‘.- cas(t) - g%s{n(t)_



z
@ Anttrasformare la fonzione razionale Y(s)- -5 =35+ 7

(5-1)* (s+2.)
Smmponendo YC5) I'n lff‘d H‘l‘swpll'cf:
A o) C
Tee): (s-1)? ’ S5-1 ! S+2
doVe: ,
= . - z :L/MCS )2‘5_2’5+? :"':'3"":4
A‘ ;e—(:’: ('5 4) YC&) g / C%)Q(S‘fZ) 3)

P S S [(5-4)2\1/(5)} -l 3 [ ‘52“3’5*7 i

531 45 554 do S+2

= G 2972 (542) - (SPa4) L

S 4 (5+2)2. - 3 ==-2
C= L (s+2)Y(s)= ,@Vw‘%) -8 ~35+3 _ 9.
sz 572 (6-4)2@(2) 3
abbiano:
1 1 4
Y(s)= - s
(5=4)Z 2 51 N S5+2.

e abtvasformado:
4O LY@ [ tef-265+ 6% ] 40) = [ (62) €427 ] 40)



